

# Scinteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXXIII,  
SERIA II,  
Nr. 8888  
  
6 PAGINI  
30 BANI  
  
LUNI  
19 DECEMBRIE  
1977



Întreprinderea „Timpu-ri Noi” din Capitală: unul din tinerii frezori din mînile cărora ies, zilnic, lucrări de bună calitate  
Foto: O. PLECAN

## Hotărârile Conferinței Naționale a P. C. R., un vast și mobilizator program de acțiune pentru toți tinerii patriei

# ARGUMENT CONCRET AL UNEI POLITICI CE ARE DREPT CENTRU VITAL OMUL, VIAȚA LUI, BUNĂSTAREA LUI

Un nou indicator definitoriu al standardului nostru tot mai ridicat de viață îl cunoaștem de două zile în detaliu, prin publicarea în presă a Programului de reducere a duratei săptămîinii de lucru adoptat de Conferința Națională a partidului. O nouă unitate de măsură a creșterii nivelului de trai se adaugă astfel celor cunoscuți de noi toți pînă acum și la care ne raportăm de obicei bunăstarea de la o perioadă la alta. Într-un anume fel, săptămîna de lucru redusă nu este o noutate absolută în România socialistă. De program de lucru redus beneficiază însă în prezent aproape 100.000 de oameni din sectoarele cu procese de producție vătămătoare și condiții grele de muncă. Or, de aici înainte, ca urmare a atingerii a încă unuia dintre obiectivele esențiale înscrise în Programul Partidului Comunist Român de făurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintare a României spre comunism se trece la introducerea și generalizarea reducerii duratei săptămîinii de lucru pentru toate categoriile de oameni ai muncii.

scut dar atât de bogat în înfăptuiri am transformat patria dintr-o țară cu un pronunțat caracter agrar, cu o industrie slab dezvoltată și o agricultură înapoiată într-o țară industrial-agrară. Am sporit în numai 25 de ani de peste 11 ori venitul național și veniturile reale ne-au crescut de 5,2 ori. Am acumulat în această perioadă puterea economică necesară care să ne permită trecerea la inaugurarea unei noi etape: reducerea numărului orelor de muncă. Pornim deocamdată cu o reducere co asigură dreptul, pînă la fi-

care dispun, creșterii mai accentuate a producției muncii, ridicării nivelului calitativ al produselor, reducerii mai substanțiale a cheltuielilor materiale în întreaga activitate de producție și investiții.

## Programul de reducere a duratei săptămîinii de lucru

nole anului 1980, întregului personal muncitor, lunar, o zi liberă în afara sărbătorilor legale. În 1983 vom ajunge la 2 zile. Lunar, deci, una și apoi încă două zile libere. O reducere a timpului de muncă drept recunoaștere a valorii creatoare a muncii și, totodată, un indemn pentru trecerea de la faza actuală, superioară, aceea a luptei pentru calitate. De aceea, programul de reducere a duratei săptămîinii de lucru trebuie privit și înțeles numai în contextul tuturor hotărîrilor adoptate de Conferința Națională a partidului. Este drept că acest program dă simțată publicității arată cum și pe ce căi vom ajunge la săptămîna de lucru de 44 de ore, dar pentru a-l înțelege în întregul său amplitud și complexitate să ne reamintim înainte de toate de ideea subliniată de tovarășul Nicolae Ceaușescu în magistratul Raport la Conferință: „A venit timpul să transfor-

Trăcerea la reducerea duratei săptămîinii de lucru va fi precedată în toate ramurile de experimentări în unități reprezentative și, numai după acumularea experienței necesare, nou program de muncă se va generaliza în unitățile care au asigurat toate măsurile tehnico-economice și organizatorice pentru îndeplinirea prevederilor de plan. Așa încît devine și mai clar faptul că data exactă de trecere la programul de lucru redus depinde de colectivul pe care îl reprezintă în parte. Cu cît vom introduce deci mai repede pe scară largă cuceririle științei și tehnicii și vom folosi integral capacitățile de producție și forța de muncă, cu atât mai devreme vom beneficia de prevederile acestui program. Este un motiv în plus pentru ca toate colectivele și oamenii ai muncii, din toate ramurile economiei naționale să acorde o atenție sporită valorificării cu eficiență maximă a resurselor și posibilităților de

care dispun, creșterii mai accentuate a producției muncii, ridicării nivelului calitativ al produselor, reducerii mai substanțiale a cheltuielilor materiale în întreaga activitate de producție și investiții.

## Din cronica întrecerii socialiste

### Industria municipiului Deva a îndeplinit planul anual

Oamenii muncii din industria municipiului Deva au îndeplinit cu un avans substanțial prevederile planului de producție pe anul în curs. Ei au creat astfel condițiile obținerii unei producții suplimentare, pînă la 31 decembrie, în valoare de 200 milioane lei, concretizată în peste 395 milioane kWh energie electrică, 11.000 mc blocuri de zidărie din beton celular autoclavizat, 700 tone concentrat de fier pentru furnale, 900 tone materiale

### Realizarea înainte de termen a planului și angajamentelor asumate pe 1977

de construcții din mase plastice, 4.000 mc prefabricate din beton și însemnate cantități de alte bunuri materiale.

Unitățile industriale materialelor de construcții din județul Timiș au trecut cu toate forțele la îndeplinirea sarcinilor ce le revin din hotărîrile Conferinței Naționale a partidului, asigurînd de pe acum condițiile tehnico-materiale pentru atingerea indicilor de utilizare a agregatelor tehnologice, prevăzuți pentru 1978. Eficiența acțiunilor inițiate în fiecare întreprindere s-a materializat în realizarea înainte de termen a planului și angajamentelor asumate pe 1977, fapt ce a permis ceramistilor timișeni să livreze în plus șanțierilor, de la începutul anului și

pînă acum, aproape 10 milioane cărămizi și blocuri de zidărie, mai mult de 23.000 mc panouri mari prefabricate, 16.000 mp plăci de faianță, importante cantități de agregate de cariere și balastiere și alte produse. Pentru anul 1978 întreprinderile de profil din județ au înscris în fabricație noi tipodimensiuni de elemente prefabricate din beton, granitul și zgură, blocuri de zidărie și alte produse ceramice cu caracteristici fizico-mecanice îmbunătățite și un consum redus de materii prime, produse ce se vor realiza în cantități sporite, cu aceleași capacități industriale.



## „Floarea de colț” a trăiniciei unei familii de constructori

Discuțăm sub streșina unei barăci de șantier, în timp ce un vînt subtil și tăios se insinuează discret prin fuzajele închise la toți nasturii. „Cum vă spuneam, eu mi-am început munca de constructor în 1953, la Bicz, și tot de atunci mă numesc și șantierist. Aveam 22 de ani și abia venisem din armată, cînd am devenit muncitor necalificat la construcția centralei de la Sîtejaru. Eram și căsătorit, mi se născuse și fiul cel mare, Constantin. În scurt timp m-am specializat în fabricarea betonelor, meserie de care nu m-am mai despartit. Da, soția lucrează alături de mine, pe șantier”.

### REPORTAJUL NOSTRU

apoi și Racova, peste tot pe înfiul fir de lumină al țării am fost mai întii noi, constructorii, în mijlocul cărora eu, Gheorghe Bucătaru, m-am străduț să mă aflu totdeauna în primele rînduri”.

structori — o excursie de-a lungul apei pe care trîndisem 14 ani. Pînă sub Cealău am ajuns. Am urcat muntele și-am privit fără în toată măreția ei. De pe Cealău am coborît cu o floare de colț, pe care am păstrat-o totdeauna lîngă inimă”.

### însemnări

de VASILE BĂRAN

Voi începe cu o mărturisire: odată, demult, pe cînd mă născam ca reporter, m-am dus la un scriitor care stătea într-o casă cu o curte în care erau mulți copii, și eu am crezut atunci că acolo era o grădiniță. Eu mă duceam la acel scriitor să-i cer un articol pentru „Scinteia tineretului”, și de cum am intrat pe poarta înaltă din jur foraj m-a cuprins o emoție pe care o resimț și azi. Scriitorul de care vorbeam îmi crease mie cițiva eroi pe care îi iubeam. Și încă de pe atunci știu că

### Cartea înaltelor virtuți

după ce ai citit o carte bună rămîi nu o clipă, ci înfiți mai multe sub impresia ei. Scriitorul se numea și se numește Constantin Chirliță, iar romanele sale, sub cupola cărora trăiam, și încă trăiesc, se numeau și se numesc Oiești și Intințirea. În cele două cărți inspirate dintr-o lume, pentru mine, ideală, eu vedeam virtuțile clasei noastre muncitoare. M-am hotărît apoi să văd ce e cu cartea, ce e cu rolul ei în viața omului? Este arta un act gratuit? Am citit de atunci multe opere izvorîte din viața celor ce muncesc, am cunoscut de atunci mulți eroi cu care mi-am petrecut ceasuri întregi de meditație și mi-am dat pe deplin seama de marea putere a artei în formarea și modelarea omului societății noastre. Mai ales romanul a con-

# CU VÎNTUL OAMENILOR MUNCII

Sentimentele și noile răspunderi cu care primesc acest program muncitorii unei întreprinderi fruntașe

Întreprinderea de pielerie și înfiștințiminte „Pionierul” face parte din acele întreprinderi care, începînd cu luna ianuarie a anului viitor, va trece la reducerea duratei săptămîinii de lucru. O asemenea măsură merită să asigure, așa cum se arată în Programul de reducere a duratei săptămîinii de lucru, o viață armonioasă, îmbinarea rațională a muncii cu odihna, reflectă capacitatea societății noastre de a crea condiții tot mai bune pentru ridicarea nivelului de trai al poporului. Desemnarea întreprinderii „Pionierul” de a experimenta reducerea pro-

## Imagina tineretii noastre

Programele privind creșterea nivelului de trai și reducerea duratei săptămîinii de lucru sînt documente fundamentale pentru înțelegerea grîii față de om care stă în temelia politică Partidului Comunist Român. Ele dau imaginea tineretii noastre înfloritoare, sint cele mai concrete intruchipări ale aspirațiilor și viselor noastre. Pentru tinerii muncitori, pentru cei care își întemeiază sau își consolidează familia, care, sub diferite forme își continuă studiile, sporirea retribuției cu circa 300 de lei și reducerea duratei săptămîinii de lucru înseamnă crearea unor noi posibilități pentru o viață mai armonioasă, cu mai multe împliniri și bucurii. În anii în care trebuie să faci totul pentru a-ți împlini idealurile, să valorifici aptitudinile pe care le ai, citirea liberă în plus constituie un timp foarte prețios.

În discuțiile cu colegii mei de muncă, a apărut desigur și întrebarea: „Noi ce facem în schimb?” Și am convenit cu toții asupra unui răspuns: să folosim mai intens mașinile și utilajele, să reducem consumuri-

gramului de lucru nu este înfiștințiminte. O parte din colectivele Muncii clasă a III-a, s-a situat pe locurile I și II în întrecerea pe centrală. (În anul trecut a ocupat locul I pe sector). Colectivul se străduiește să se depășească continuu, convins că munca lui sporește avuția țării, că aduce o contribuție însemnată la înflorirea națiunii noastre socialiste, la creșterea bunăstării materiale și spirituale a poporului. Există aici o bo-

LIDIA POPESCU  
(Continuare în pag. a 11-a)



## „E greu, dar nu e imposibil” — deviza unui tînar colectiv al gîndirii și acțiunii comuniste

Îi priveșc pe rînd. Un cerc făcut de chipuri energice și miini aspre, nervoase, în spațiul vast, dominat de trepidația intensă a motorilor, 15 oameni în salopete albastre, 15 tineri a căror vîrstă nu depășește 25 de ani, contemplîndu-se reciproc, la sfîrșitul uneia dintre primele dar foarte marile lor realizări.

Hotărîrea venise pe neașteptate, dictată de necesitățile exigente comuniste, în grăitoare atribuțe ale tineretii.

### SĂ DISCUTĂM DESPRE TINERETE, EDUCAȚIE, RĂSPUNDERI

imediate prin care țara urma să se ridice deasupra grelelor pierderi aduse de cutremurul de la 4 martie. La indicația expresă a secretarului general al partidului, trebuia înfiștințată o

linie tehnologică de fabricație a planșelor ușoare, pe bază de polistiren armat cu sticlă (PAS). Prin filiera minister — centrală — unitate economică, I.U.P.S.

București a fost desemnată pentru realizarea acestor utilaje. — Am primit vestea cu multă emoție, mărturisese inginerul Dragoș Popescu, secretarul comitetului U.T.C. din întreprin-

dere. E drept, asemenea rezolvări de situații neprevăzute sînt frecvente la noi, prin însuși specificul întreprinderii de a interveni prompt la întocmirea diverselor utilaje defecte în alte unități economice. Întregirăm în acel moment și o substanțială depășire de plan, care ne dădea o siguranță a reușitelor. Ne gîndeam însă cu îngrijorare la faptul că realizarea pentru prima dată în țară a acestor utilaje implică rezolvarea unor dificultăți tehnice deosebite, ma-

GABRIEL NĂSTASE  
(Continuare în pag. a IV-a)

ION ANDREIȚĂ  
(Continuare în pag. a III-a)









7 milioane de tineri in cautare de lucru

Somajul in rindul tineretului este o problema care reclama actiuni ferme de solutii...

de peste hotare

STIRI, NOTE, COMENTARII • STIRI, NOTE, COMENTARII • STIRI, NOTE, COMENTARII • STIRI, NOTE, COMENTARII

Incheierea vizitei in Portugalia a delegatiei Frontului Unitatii Socialiste

Duminica a luat sfirsit vizita in Portugalia a delegatiei Frontului Unitatii Socialiste...

La hotararea de a pune in aplicare planul de dezvoltare a energiei electrice

La Pekin a avut loc conferinta nationala cu privire la industria energetica...

Conferinta nationala cu privire la industria energetica

La Pekin a avut loc conferinta nationala cu privire la industria energetica...

ITALIA Plan guvernamental de relansare a politicii economice

Primul ministru al Italiei, Giulio Andreotti a prezentat reprezentantilor celor șase partide...

La hotararea de a pune in aplicare planul de dezvoltare a energiei electrice

La Pekin a avut loc conferinta nationala cu privire la industria energetica...

Conferinta nationala cu privire la industria energetica

La Pekin a avut loc conferinta nationala cu privire la industria energetica...

ORIENTUL APROPIAT

Primul ministru al Israelului și cancelarul R.F. Germania vor vizita Egiptul • Exporturile egiptene de petrol...

CAIRO. — Președintele Anwar El Sadat a anunțat în cadrul unei conferințe de presă...

WASHINGTON. — Primul ministru al Israelului, Menahem Begin, va efectua în curând o vizită de lucru...

pe scurt • pe scurt • pe scurt

CONVORBIRI CHINO-PAKISTANEZE. Agenția China Nouă informează...

PENTRU REDUCEREA CHELTUIELOR MILITARE IN ANGLIA. Organizația „Laboristi — pentru pace”...

REUNIUNEA DE LA BEIRA. În orașul mozambican Beira s-a deschis...

ELIBERARE LA NICOSIA. Achille Kyprianos, fiul președintelui Republicii Cipru...

REZOLUȚII LA O.N.U. Adunarea Generală a Organizației Națiunilor Unite...

DEMONSTRAȚIE LA GLASGOW. La Glasgow, important centru industrial al Marii Britanii...

MICROSCOP CU LASER. La fabrica de microscop electronic din Sumi, Ucraina...

NOUȚI. ÎN FILATELIA FRANCEZĂ. Poșta franceză, la fel ca și din multe alte țări...

DESCOPERIREA DIN „MAREA ASCUNSA”. Cercetătorii americani au descoperit că sub calota de gheață a Antarceticii...

TUDOR PRELIPCEANU. „Tândăria”. ANOTIMPURILE MINZULUI — ora 17.

PROGRAMUL 1. 16.00 Telex. 16.05 Telescoană. Atelier TVS...

PROGRAMUL 2. 16.30 Culegătorul de gânduri (reportaj)...

Situația din Portugalia

Președintele Portugaliei, Ramalho Eanes, a înțeles că trebuie să lăsați principalilor formațiuni politice...

După cum informază agențiile de presă, conducătorii partidelor îl informează în cadrul discuțiilor...

Într-o conferință de presă organizată după întoarcerea sa cu președintele...

Convorbirile desfășurate între reprezentanții tineretului socialist și comunist...

Pe lângă faptul că a declarat că este posibil să se întreprindă pași pozitivi spre o soluționare...

Un pas important pentru restabilirea încrederii și cooperării reciproce între Etiopia și Sudan

Ministrul de externe al Etiopiei, Solomon Geddo Giorgis, și ministrul secretar de stat la Ministerul de Externe al Sudanului...

Capriciile vremii

Pe parcursul unui interval de numai 24 de ore, respectiv în noaptea de 16/17 decembrie...

Cu conștiința răspunderii față de viitorul umanității

Conferințele Naționale a P.C.R., la Națiunile Unite, Comitetul Adunării Generale pentru problemele sociale...

La hotararea de a pune in aplicare planul de dezvoltare a energiei electrice

La Pekin a avut loc conferinta nationala cu privire la industria energetica...

La hotararea de a pune in aplicare planul de dezvoltare a energiei electrice

La Pekin a avut loc conferinta nationala cu privire la industria energetica...

La hotararea de a pune in aplicare planul de dezvoltare a energiei electrice

La Pekin a avut loc conferinta nationala cu privire la industria energetica...

La hotararea de a pune in aplicare planul de dezvoltare a energiei electrice

La Pekin a avut loc conferinta nationala cu privire la industria energetica...

La hotararea de a pune in aplicare planul de dezvoltare a energiei electrice

La Pekin a avut loc conferinta nationala cu privire la industria energetica...

La hotararea de a pune in aplicare planul de dezvoltare a energiei electrice

La Pekin a avut loc conferinta nationala cu privire la industria energetica...

La hotararea de a pune in aplicare planul de dezvoltare a energiei electrice

La Pekin a avut loc conferinta nationala cu privire la industria energetica...

La hotararea de a pune in aplicare planul de dezvoltare a energiei electrice

La Pekin a avut loc conferinta nationala cu privire la industria energetica...

La hotararea de a pune in aplicare planul de dezvoltare a energiei electrice

La Pekin a avut loc conferinta nationala cu privire la industria energetica...

La hotararea de a pune in aplicare planul de dezvoltare a energiei electrice

La Pekin a avut loc conferinta nationala cu privire la industria energetica...

La hotararea de a pune in aplicare planul de dezvoltare a energiei electrice

La Pekin a avut loc conferinta nationala cu privire la industria energetica...

La hotararea de a pune in aplicare planul de dezvoltare a energiei electrice

La Pekin a avut loc conferinta nationala cu privire la industria energetica...

La hotararea de a pune in aplicare planul de dezvoltare a energiei electrice

La Pekin a avut loc conferinta nationala cu privire la industria energetica...

La hotararea de a pune in aplicare planul de dezvoltare a energiei electrice

La Pekin a avut loc conferinta nationala cu privire la industria energetica...

„Infernul” din Insula Robben

Din rada portului Capetown o nouă ambarcațiune cu patrioții sud-africani...

pe scurt

„Tândăria”. ANOTIMPURILE MINZULUI — ora 17.

PROGRAMUL 1

16.00 Telex. 16.05 Telescoană. Atelier TVS. Întreprinderea și atelierul școlar...

PROGRAMUL 2

16.30 Culegătorul de gânduri (reportaj). 16.40 Cîntă azi înnoaga țării...

Cinema

MELODIILE BROADWAYULUI: Patria (orele 9,30; 12; 13; 17,30; 20); Favorit (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15)...

PENTRU TIMPUL DV. LBER

13,30; 15,45; 18; 20,15; Tomis (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15); Euzdianul cu trei prieteni...

teatre

Teatrul Național (Sala Mică) GAITELU — ora 19,30; Teatrul Tineretului...

pe scurt

„Tândăria”. ANOTIMPURILE MINZULUI — ora 17.